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В межах даної статті показано, що стратегічною складовою розвитку Української держави є інформаційна 

політика важливим питання якої сьогодні є синхронізована реалізація Концепції державної інформаційної політики 
та Доктрини інформаційної безпеки України. Особливої уваги приділено прийняттю Закону України «Про основні 
засади державної комунікативної політики», який би забезпечував впровадження єдиної чітко інтегрованої системи 
налагодження комунікативної взаємодії із громадськістю.  

 

В рамках данной статье показано, что стратегической составляющей развития Украинского государства является 
информационная политика важным вопрос которой сегодня синхронизирована реализация Концепции 
государственной информационной политики и Доктрины информационной безопасности Украины. Особого 
внимания уделено принятию Закона Украины «Об основных принципах государственной коммуникативной 
политики», который бы обеспечивал внедрение единой четко интегрированной системы отладки 
коммуникативного взаимодействия с общественностью. 
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Within this article shows that the strategic component of the Ukrainian state information policy important issue which 
is now synchronized implementation of the Concept of State Information Policy and Information Security Doctrine 
Ukraine. Special attention is paid to the Law of Ukraine "On Government communication policy" that would ensure the 
implementation of a single integrated system clearly establishing interactive communication with the public. 
____________________________________________________________________________________________________ 

 

Ключові слова: державна інформаційна політика, державна комунікативна політика, дихотомія, інформаційний 
простір, інтернет-простір, інформаційне право. 

Ключевые слова: государственная информационная политика, государственная коммуникационная политика, 
дихотомия, информационный простор, интернет-простор, информационное право. 

Keywords: State information policy, State communicative policy, dichotomy, information space, Web space, 
information law. 
 

Постановка проблеми 

У контексті даного аспекту дослідження варто 
виходити із розуміння державної інформаційної 
політики як нормативно-правового та 
концептуального механізму забезпечення 
циркулювання інформації, як «самостійної цінності 
для органів державної влади, які приймають 
рішення в межах своєї компетентності» 
[1].Їїосновнимфункціональнимпризначеннямєінфо
рмаційнезабезпеченняпроцесівформуваннятареалі
заціїдержавноїполітики. Відтак, інформація є 
методологічною базою для діяльності органів 
державної влади, оскільки вона «містить 
самостійну цінність яка слугує основою для 
розроблення нормативних документів, прийняття 
державно-управлінських рішень, забезпечення 
розвитку державної політики, а також основою для 
вибору відповідного варіанту її оптимізації. 

 

Постановка завдання 
Провести концептуальний аналіздержавної 

інформаційної політики та державної 
комунікативної політики України. 

 

Виклад основного матеріалу 
Узагальнометодологічномувідношенні, 

пошукшляхіввдосконаленнядержавноїінформаційн
оїполітикиУкраїнитадержавноїкомунікативноїполіт
икилежитьпередусімчерезз’ясуваннядихотоміїцихп
онять. Якщо виходити із того, що комунікація «це 
процес поширення інформації, механізм 
спілкування, то інформація являє собою лише 
змістовну сторону такого спілкування» [2, с. 77]. 
Відтак, у загальному контексті державна 
інформаційна  політика являє собою механізм 
«взаємодії, спосіб спілкування, який дозволяє 
передавати, приймати різноманітну інформацію за 

допомогою загальної системи символів та мовних 
знаків зокрема» [3, с.8].  

Здебільшого, зміст державної інформаційної 
політики варто розглядати виходячи із двох 
контекстів як: механізм контролю засобів масової 
інформації над органами державної влади та 
допуску їх до суспільно-значимої  інформації; та з 
позиції володіння та використання ними цієї 
інформації в рамках уособлення ними «четвертої 
влади» [4, с. 166]. У широкому контексті, державна 
інформаційна політика являє собою «особливу 
сферу життєдіяльності людей (політиків, вчених 
аналітиків, журналістів, слухачів та читачів і т.д.), 
яка пов’язана з відтворенням та поширенням 
інформації, яка задовольняє інтереси держави та 
громадянського суспільства, і спрямована на 
забезпечення творчого, конструктивного діалогу 
між ними та їх представниками» [5, с. 12]. 
Виходячи із цього державна інформаційна політика 
являє собою певну здатність та можливість 
суб’єктів політичної та державно-управлінської 
діяльності здійснювати вплив на «свідомість, 
психіку людей, їх поведінку та діяльність за 
допомогою інформації в інтересах держави та 
громадянського суспільства» [6, с.11-12]. Однак, 
такий підхід до змісту державної інформаційної 
політики є достатньо обмеженим, оскільки 
залишає осторонь її поширення таку сферу, як 
розроблення та реалізацію інформаційних 
технологій, а це безумовно не дозволяє виробити 
ефективні шляхи її оптимізації.  

У постмодерному варіанті державної 
інформаційної політики під нею варто розуміти 
«особливу діяльність по досягненню соціально 
значимих цілей» [7, с. 10] З огляду на це, одним із 
шляхів її вдосконалення має бути забезпечення 
розвитку інформаційної сфери життя суспільства за 
допомогою відповідних ресурсів, які у першу чергу, 
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мають бути спрямовані на захист національних 
інтересів в інформаційній сфері, гарантуючи 
оптимізацію процесів інформаційної взаємодії у 
всіх сферах життєдіяльності суспільства та 
держави. Питання національних інтересів в 
інформаційній сфері, які детерміновано 
накладаються на відповідну ідеологічну систему 
держави сьогодні недостатньою мірою закріплені 
в нормативно-правовій базі України в результаті 
чого порушується й функціональна стратегія 
вдосконалення державної інформаційної політики. 
На нашу думку, стратегічно державна 
інформаційна політика має забезпечувати 
формування певної ідеологічної системи 
державного управління, чітко відображаючи 
національні інтереси України та стратегічні 
напрямки її розвитку. 

В межах даного дослідження надзвичайно 
важливо виходити із розуміння мети державної 
інформаційної політики, яка на думку 
Дж.Мартіна, передусім спрямована на 
«ідентифікацію інформаційних потреб суспільства, 
розроблення засобів задоволення цих потреб, 
стимулювання ефективного використання 
інформаційних ресурсів» [8, с. 237]. Відтак, постає 
питання про інституціоналізацію механізмів 
забезпечення доступу громадян до інформації, 
шляхом створення відповідних структур, які б 
забезпечували такий доступ. У сучасному світі, 
діяльність таких структур у сфері реалізації 
державної інформаційної політики є достатньо 
незбалансованою, оскільки включає різні 
напрямки її реалізації та широкий спектр надання 
інформаційних послуг від інформаційних 
технологій, інновацій, телекомунікацій до 
розроблення державної ідеології та реалізацію 
національної ідеї. Основним функціональним 
спрямуванням таких структур має виступати 
реалізації державної інформаційної політики у 
сфері побудови національно регламентованого 
інформаційного простору, який би являв собою 
«сукупне поєднання інформаційних сфер 
громадського суспільства, державної влади та 
місцевого самоврядування» [9, с. 23]. 

Такий контекст аналізу змісту інформаційної 
політики ставить питання про основні напрямки її 
реалізації, серед яких: 

• розвиток національного інформаційного 
простору (питання пов’язані з діяльністю засобів 

масової інформації та комунікації, інформаційних 
агентств, телекомунікацій, бібліотек, архівів тощо);  

• розвиток інформаційного суспільства 
(вироблення та використання новітніх ІКТ та 
упровадження заснованих на них формах 
діяльності – Е-уряд, Е-банкінг, електронний 
документообіг тощо);  

• розвиток офіційної комунікації (процеси 
інформування громадськості, формування 
позитивного іміджу держави тощо); 

• забезпечення інформаційної безпеки 
держави (захист інформаційного суверенітету, 
забезпечення інформаційних прав та свобод 
громадян, визначення режимів функціонування 
інформації тощо) [10].  

Інформаційна політика України, на нашу думку, 
має бути передусім спрямована на формування 
ефективних інформаційних систем, які б 
забезпечували надання суб’єктам державно-
управлінської діяльності інформації, яка б 
дозволяла їм приймати найбільш оптимальні 
управлінські рішення. Складовою таких 
інформаційних систем є інформаційні ресурси під 
якими необхідно розуміти певні дані «які 
обробляються персоналом за допомогою певних 
технологічних процедур і перетворюються в 
інформацію для прийняття державно-
управлінських рішень» [11, с. 77]. Саме тому, тут 
простежується певна діалектичність, з одного боку 
інформаційна політика має бути спрямована на 
формування певних інформаційних ресурсів, з 
іншого боку, вони у свою чергу, забезпечують її 
вдосконалення. З позиції В.Ф.Шаркова 
інформаційні ресурси держави є її головним 
надбанням, їх кількість, якість та доступність 
визначають рівень розвитку держави, її статус у 
світовому співтоваристві, впливають на становище 
та політику держави і є визначальним фактором 
політичного розвитку» [11, с. 83]. З огляду на це, 
постає питання розроблення інформаційних 
систем здатних забезпечити органи державної 
влади ефективними комунікативними ресурсами. 

Враховуючи різні концепти державної 
інформаційної політики під нею необхідно 
розуміти «діяльність органів державної влади та 
управління з розроблення комплексу заходів по 
виявленню та задоволенню інформаційних потреб 
суспільства в межах єдиного інформаційного та 
культурного простору, шляхом розроблення, 
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запровадження та ефективного використання 
сучасних інформаційних продуктів  та технологій» 
[12, с. 279]. Такий підхід до методології розуміння 
змісту державної інформаційної політики повинен 
мати чітке нормативно-правове забезпечення, що 
дозволить ідентифікувати основні шляхи та 
напрямки її оптимізації. В Указі Президента України 
«Про рішення Ради національної безпеки і 
оборони України від 31 жовтня 2001 року «Про 
заходи щодо вдосконалення державної 
інформаційної політики та забезпечення 
інформаційної безпеки України» зазначено, що 
першочерговими завданнями в державній 
інформаційній політиці України є: 

• розгляд проекту Концепції роздержавлення 
засобів масової інформації в Україні;  

• забезпечення законодавчої бази для 
запровадження в Україні системи Суспільного 
телебачення і радіомовлення з урахуванням 
пропозицій Президента України до Закону України 
«Про створення системи Суспільного телебачення і 
радіомовлення України»;  

• законодавче розв'язання проблеми 
забезпечення конституційних прав громадян на 
інформацію та захисту журналістів і засобів масової 
інформації від переслідування в суді за критику 
(відповідальність за поширення недостовірної 
інформації, її спростування та відшкодування, 
пов'язаної з її поширенням, моральної шкоди); 

• розробка Концепції розвитку 
телерадіоінформаційного простору України;  

• розробка Концепції розвитку в Україні 
глобальних інформаційних мереж; 

• розробка Концепції інформаційної безпеки 
України; 

• розробка Інформаційного кодексу України. 
Враховуючи даний контекст нормативно-

правового забезпечення інформаційної політики 
України, варто відзначити, що «наявні концепції, 
стратегії тощо в інформаційній сфері мають нажаль 
поки що фрагментарний характер (спрямовані 
передовсім на створення науково-технічної та 
технологічної бази переходу України до 
інформаційного суспільства, зокрема за рахунок 
розвитку інформаційно-комунікаційної 
інфраструктури та новітніх інформаційних 
технологій) та позбавлені системної цілісності 
регулюючих документів» [32, с. 637]. Варто вказати 
також і на той факт, що у Законі України «Про 

інформацію» надзвичайно широко трактуються 
основні напрямки державної інформаційної 
політики включаючи від «створення інформаційних 
систем і мереж інформації, розвитку електронного 
урядування» до «сприяння міжнародній співпраці 
в інформаційній сфері та входження України до 
світового інформаційного простору.  

Відповідно до цього, в все більшої актуальності 
на нашу думку сьогодні набуває питання розробки 
та затвердження Єдиного Кодексу державних 
документів щодо управління інформаційною 
сферою, який у різних  концепціях вітчизняних 
експертів має свою назву. У підтвердження цього, 
В.К.Конах наголошує на розроблені керівного 
документу державної політики (КДДП), який би у 
даному напрямі охоплював дві глобальні складові 
державного управління інформаційною сферою:  

• інформаційно-технологічний – пов’язаний 
з рішеннями щодо створення технологічної бази 
переходу України до інформаційного суспільства, 
розвитку інформаційно-комунікаційної 
інфраструктури, вироблення та використання ІКТ та 
упровадження заснованих на них формах 
діяльності тощо;  

• інформаційно-змістовний – пов'язаний з 
діяльністю ЗМІ та ЗМК (зокрема в мережі Інтернет), 
вирішенням проблем соціальної та правової 
відповідальності ЗМІ перед суспільством, 
забезпеченням інформаційних прав і свобод 
громадян, наповненням вітчизняного і світового 
простору позитивною інформацією про Україну 
тощо [14].  

Враховуючи певне концептуальне та 
нормативно-правове забезпечення інформаційної 
та комунікативної сфер українського суспільства, 
особливо її інформаційно-безпековий напрям, що 
представлене у Доктрині інформаційної безпеки 
України, актуалізується питання про затвердження 
Законом України «Доктрини державної 
інформаційної політики», як найвищого рівня 
документу, який би забезпечував регламентацію 
даної сфери. У даному документі «мають бути 
відображені мета, керівні принципи, основні 
пріоритети напрями, шляхи реалізації державної 
інформаційної політики, а також наведене 
визначення самого терміну «інформаційна 
політика держави», з урахуванням головних 
особливостей сучасного етапу розвитку української 
державності»..  
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При розробленні технологічного змісту 
«Доктрина державної інформаційної політики», 
необхідно уникати декларативності певних її 
положень, спрямовуючи його на деталізований 
виклад у формі необхідності прийняття відповідних 
нормативних документів серед яких: 

•  Концепція розвитку національного 

інформаційного простору (щодо діяльності 
традиційних ЗМІ та новітніх ЗМК, Інтернету, 
інформаційних агентств, бібліотек, архівів 
книговидання, телекомунікацій тощо);  

•  Концепція розвитку офіційної комунікації 

(щодо розвитку відповідного інституційного 
складника, процесів інформування громадськості, 
формування іміджу, брендінгу тощо) [15].  

Важливим питанням у напрямку оптимізації 
державної інформаційної політики України є 
реалізація відповідних безпекових функцій 
держави щодо захисту інтересів суб’єктів 
інформування громадськості. Особливої ваги у 
даному контексті зі слів Уповноваженого Верховної 
Ради України з прав людини набувають питання 
удосконалення судової практики при розгляді 
спірних проблем в інформаційній сфері. Виходячи 
із цього на її переконання держава повинна знайти 
спосіб захищати журналістів, які володіють 
інформацією, небезпечною для їхнього життя, а 
громадян – від посягань мас-медіа на їхню честь і 
гідність. Для цього, з позиції Уповноваженого з 

прав людини, насамперед необхідно: 

• законодавчо визначити порядок 
встановлення судами розмірів завданої моральної 
шкоди у сфері інформаційних відносин (цей 
порядок має враховувати у кожному конкретному 
випадку територію розповсюдження 
недостовірних відомостей, час та мету, з якою 
розповсюджувалась інформація, обсяг та характер 
розповсюдженої інформації, внаслідок якої було 
завдано моральної чи матеріальної шкоди 
конкретній особі); 

• встановити законом, що після визначення 
судом розміру моральної шкоди державне мито за 
розгляд справи в інших інстанціях сплачується у 
встановлених законодавством розмірах, 
враховуючи визначений судом розмір 
відшкодування моральної шкоди (реалізація цієї 
пропозиції сприятиме зменшенню звернень до 
судових інстанцій з вимогою перегляду справ та 

збільшенню укладання мирових угод по 
зазначених судових справах); 

• встановити поетапний порядок розгляду цих 
справ, доцільно спочатку вирішувати питання щодо 
достовірності або недостовірності інформації, у 
разі визнання інформації недостовірною – 
вирішувати питання про її спростування та 
доцільність встановлення розміру моральної 
шкоди (такий порядок сприятиме зростанню 
укладання мирових угод після першого етапу 
судового розгляду) [16].  

Керуючись такими міркуваннями 
уповноважений із прав людини, наголошує на 
необхідності внесення зміни до чинних законів 
щодо подання документів про реєстрацію засобів 
масової інформації. Зокрема, якщо серед 
співзасновників є юридичні особи, відомості мають 
подаватися і про них, обов’язково повинні 
зазначатися відомості про частку капіталу 
співзасновників юридичної особи. У випадку, коли 
співзасновниками юридичної особи, яку засновує 
засіб масової інформації, є й інші юридичні особи, 
для реєстрації мають подаватися і відомості про 
них та про розподіл частки капіталів між ними. Такі 
відомості про засновників юридичних осіб мають 
подаватися доти, доки не буде встановлений 
дійсний розподіл капіталів серед співзасновників, у 
тому числі опосередкованих засновників. Така 
інформація необхідна для встановлення дійсної 
частки іноземного капіталу, який контролює 
діяльність засобів масової інформації, 
зареєстрованих в Україні [17]. 

Важливим питанням у сфері інформаційної 
політики України сьогодні також залишається 
проблема законодавчого врегулювання статусності 
подачі інформації в Інтернет-просторі. Передусім, 
мова йде про законодавче визначення 
відповідальності за розміщення в Інтернет-
просторі неправдивої інформації, чи інформації, 
що ображає честь та гідність людини. Відповідно 
до діючого законодавства, «відповідальність за 
порушення особистих немайнових прав особи 
внаслідок поширення про неї та (або) членів її сім’ї 
недостовірної інформації регулюються Цивільним 
Кодексом України (ЦКУ) : зокрема, особа чиї права 
порушено, згідно пн. 1 ст. 277 ЦКУ, має право на 
відповідь, а також на спростування цієї інформації, 
саме ж спростування, у відповідності до пн. 4 ст. 
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277 ЦКУ, здійснюється особою, яка поширила 
інформацію».  

Тут, відразу ж постає технологічне питання, як в 
Інтернет-просторі простежити авторство того чи 
іншого повідомлення, оскільки «більшість 
Інтернет-користувачів залишають свої тексти на 
різних форумах чи сайтах анонімно» [18]. На 
сьогодні існує реальна складність законодавчо 
ефективного вирішені даного питання, оскільки 
лише за умови, якщо не вдається встановити 
поширювача неправдивої інформації, «фізична 
особа чиї права порушено, згідно п. 4 ст. 277 ЦКУ, 
має право звернутися до суду із заявою про 
встановлення факту недостовірності цієї інформації 
та її спростування.  

Певною мірою розв’язанню даної проблеми 
слугує Постанова Верховного суду України «Про 
судову практику у справах про захист гідності та 
честі фізичної особи, а також ділової репутації 
фізичної та юридичної особи» від 27.02.2009 р., 
відповідно до пункту 12, якої «позивачу 
рекомендується у разі поширення оспорюваної 
інформації в мережі Інтернет відшукати належного 
відповідача, тобто автора відповідного 
інформаційного матеріалу, якщо ж особу автора 
інформації не вдасться встановити, то позов слід 
пред’являти до власника сайту, дані про якого, за 
рекомендаціями зазначеної постанови».  

Найбільшу ефективність у вирішенні даного 
питання сьогодні засвідчує Європейський суд з 
прав людини, який 10 жовтня 2013 р. прийняв 
Постанову № 294 згідно з якою визначив коло 
відповідальності за коментарі на сайтах, відтак у 
різі «якщо на сайтах є можливість залишати 
анонімні коментарі, адміністрація сайтів 
зобов'язана нести за них відповідальність, окрім 
того, анонімні образливі коментарі є предметом 
юрисдикції тієї країни, для якої вони доступні [20].  

Важлива роль у даному процесі належить 
Закону України “Про захист персональних даних”, 
який має стратегічно суспільно-політичне значення 
для держави, забезпечуючи позитивні 
демократичні перетворення у суспільстві, 
законодавчо врегульовуючи конституційні 
положення щодо права кожного громадянина на 
захист конфіденційної інформації про себе. 

З огляду на наведені вище тенденції 
функціонування інформаційно-комунікативної 
сфери України, стратегічної ваги сьогодні 

набувають питання законодавчого врегулювання 
різних аспектів її розвитку відповідно до вимог, 
потреб та викликів Українського суспільства, а 
також і світової практики, де вже успішно 
апробовані відповідні законодавчі технології їх 
вирішення. Майже одностайною залишається 
позиція вітчизняних експертів, які наголошують на 
особливій доцільності вдосконалення відповідних 
законів, які регламентують інформаційно-
комунікативну сферу суспільства не лише «шляхом 
затвердженням змін до чинних законів чи 
розробкою нових, скерованих на вирішення 
найбільш гострих питань, а шляхом кодифікації – 
розробки та прийняття Інформаційного кодексу 
України» [21]. Його необхідність вперше була 
визначена Указом Президента України «Про 
рішення Ради національної безпеки і оборони 
України від 31 жовтня 2001 року «Про заходи щодо 
вдосконалення державної інформаційної політики 
та забезпечення інформаційної безпеки України»  
та законодавчо закріплена в «Основних засадах 
розвитку інформаційного суспільства в Україні на 
2007-2015 роки». Проте, й досі концептуальна 
доцільність прийняття Інформаційного кодексу в 
України не знайшла належного технологічного 
забезпечення, що негативно позначається на 
розвитку всієї інформаційно-комунікативної 
системи держави.  

На думку експертів у сфері інформаційного 
права такий кодекс «дозволить упорядкувати всі 
інформаційні відносини в Україні у рамках чіткої 
ієрархії законів і єдиної системи правових норм і 
понять, об'єднавши механізми регулювання 
провідних суспільних відносин, об'єктом яких є 
інформація незалежно від форми, способу, засобу 
чи технології її прояву, а також має чітко визначити 
об'єкт, предмети інформаційного права, суб'єкти 
інформаційних правовідносин, правовий режим 
доступу до інформації, передбачити механізми 
забезпечення інформаційного суверенітету України 
та забезпечення інформаційної безпеки громадян, 
суспільства та держави як складових національної 
безпеки України» [22].  

Відтак, на сьогодні в Україні хоча і прийнято 
низку законів та розроблено низку законопроектів, 
які покликані вирішити важливі проблеми 
оптимізації та розвитку інформаційної сфери, 
більшість із них сьогодні регулюють діяльність в 
інформаційній сфері держави та приводять її у 
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відповідність із законодавством Європейського 
Союзу, однак «документів вищого рівня – доктрин, 
стратегій з гуманітарних аспектів інформаційної 
політики, зокрема щодо розвитку національного 
інформаційного простору та розвитку офіційної 
комунікації досі не прийнято» [23, с. 22]. На думку 
В.К.Кохана «така ситуація пов’язана передовсім з 
тим, що з часів незалежності державна політика 
України в інформаційній сфері була скерована 
насамперед на створення науково-технічного, 
технологічного підґрунтя та інфраструктури для 
переходу держави до інформаційного суспільства» 
[24]. У такий спосіб, це підтверджує, те, що на 
сьогодні в Україні відсутній стратегічний документ, 
який на загальнодержавному рівні визначав би 
основні пріоритети, напрями, засади, принципи та 
шляхи реалізації політики держави щодо реалізації 
її інформаційно-комунікативних функцій. Більше 
того комунікативна складова держави виключно 
чітко не відокремлена від інформаційної, а відтак і 
не має належного концептуального, 
технологічного та функціонального забезпечення, 
що також дестабілізаційно позначається на 
життєдіяльності її суспільної сфери. 

На нашу думку методологічна дихотомія, щодо 
розуміння предметності державної інформаційної 
й державної комунікативної політики та шляхів їх 
оптимізації полягає саме в тому, що остання 
стратегічно зорієнтована на забезпечення органів 
державної влади комунікативними ресурсами та 
розвиток відповідних комунікативних систем 
взаємодії органів державної влади та 
громадськості. Під комунікативною системою в 
даному відношенні, варто розуміти самостійний 
елемент державної комунікативної політики, який 
являє собою «сукупність інформації, 
інформаційних потоків, які забезпечують 
узгодження в управлінні; простір в межах якого 
формуються та функціонують органи державної 
влади; форму взаємодії людей, спрямовану на 
виконання певних суспільнозначимих функцій; 
соціотехнічну систему, де системоутворюючим 
компонентом виступає людина, сукупність 
взаємодіючих людей» [25]. Відтак, необхідною 
умовою сталого розвитку суспільства є 
налагодження інформаційної взаємодії між 
органами державної влади, в середині їх, а також в 
середині суспільства. 

З огляду на те, що стратегічною складовою 
розвитку Української держави є інформаційна 
політика важливим питання якої сьогодні є 
синхронізована реалізація Концепції державної 
інформаційної політики та Доктрини інформаційної 
безпеки України. Особливої ваги сьогодні набуває 
проголошення загальновизнаної національної 
стратегії інформаційного розвитку та прийняття 
Закону України «Про основні засади державної 
комунікативної політики», який би визначав 
інституційні засади її реалізації, шляхом створення 
уніфікованих структур в системі органів державної 
влади, які б забезпечували впровадження єдиної 
чітко інтегрованої системи налагодження 
комунікативної взаємодії із громадськістю.  
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У статті описано процес становлення державного регулювання ринку фінансових послуг та його інституціональне 
забезпечення. Розглянуто основні складові елементи механізму державного регулювання даного сегмента. Крім того, розглянуто 
шляхи підвищення ефективності державного регулювання ринку фінансових послуг. 

 
В статье описан процесс становления государственного регулирования рынка финансовых услуг и его институциональное 

обеспечение. Рассмотрены основные составляющие элементы механизма государственного регулирования данного сегмента, а 
также пути повышения эффективности государственного регулирования рынка финансовых услуг. 

 
The process of government regulation formation of the financial services market and its institutional support is described in the article. 

Basic components of this segment government regulation, as well as the ways of increasing effectiveness of government regulation of 
financial services, are considered. 
____________________________________________________________________________________________________ 
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